



泉州晚报

减负增效添干劲 实干担当谱新篇

——2025年以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

- 躬身力行、常抓不懈，习近平总书记为推进整治形式主义减轻基层负担指明方向
- 靶向施治、夯基固本，整治形式主义为基层减负向纵深推进
- 春风化雨、入心见行，基层减负成效持续彰显

全文见第十六版

市委理论学习中心组学习会举行

本报讯（融媒体记者谢曦）1月21日，市委理论学习中心组学习会举行。会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，认真学习习近平总书记在中央政治局民主生活会、二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神以及关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神，进一步扛牢政治责任，深化作风建设，打牢开好民主生活会的思想基础。市委书记张毅恭主持并讲话，张毅恭、蔡战胜、李占新作交

流发言，其他常委作书面交流。

会议指出，习近平总书记的重要讲话重要指示精神，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，为我们坚定不移推进全面从严治党、推进作风建设常态化长效化提供了科学指引。

会议强调，全市广大党员干部特别是领导干部要提高政治站位，紧密结合学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，一体学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于加强党的

纪律建设、作风建设的重要论述，深入开展“三争”行动，努力在笃信、务实、担当、自律上为全市带好头、作示范，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持求真务实，牢固树立和践行正确政绩观，弘扬“四下基层”优良作风，深化重点工作调度等机制，持续大抓落实、狠抓落实，确保党中央决策部署和省委工作要求在我市落地见效。要激励担当作为，在项目开工投产、园区标准化建设、乡村全面振兴等一线，选准用好“‘三争’担当者”，健全容错纠错

机制，带动全市广大干部敢闯敢试敢创新。要严守纪律规矩，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，持续整治形式主义为基层减负，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，巩固发展风清气正的良好政治生态。

会议要求，要精心组织安排，统筹做好谈心谈话、问题查摆、检视剖析等各项工作，严肃批评与自我批评，务实高效抓好问题整改，确保民主生活会开出高质量、取得好效果。

泉州机关党建“红色引擎”澎湃高质量发展新动能

——2025年度“旗帜领航·项目提效”计划实施侧记

高位谋划

把“项目提效”写进机关党建主赛道

“党建项目化”不是新词，但在泉州市直机关，它被写进市委“项目提效”总盘子、纳入市直部门单位党组（党委）书记抓机关党建工作述职评议考核核重，成为党组（党委）书记年度述职必答题。日前，在市行政中心会议室，30个优选党建项目轮番登台“打擂”，3分钟脱稿陈述、2分钟即兴问答、100余名党务干部民主测评，一场“质检会”为全年机关党建画上滚烫句号，也为“十五五”规划开局启航注入澎湃动能。

□融媒体记者
吴宗宝 通讯员
陈振裕

“项目提效年”号角一响，市直机关工委第一时间印发《“旗帜领航·项目提效2025计划”》，党建项目化管理成为机关各级党组织的重要工作抓手。围绕市委“大拼经济、大抓发展”八大战场，机关各党建工作片区聚焦服务领域和行业职能策划立项，各单位党组织书记牵头负责，将发展新质生产力、优化营商环境、促进文旅融合、提升基层治理效能、助力乡村振兴等重点项目转化为党建课题，做到“发展任务清单”与“党建项目清单”双向认领、同步推进。

——76%的党建项目由单位党组书记（党委）书记担任第一责任人，分管领导领办攻坚，全体班子成员建立党支部工作联系点，每月至少一次下沉项目一

——支部建在链上，党员冲在点上。围绕优化营商环境，发展新质生产力、文

旅深度融合、基层治理现代化等八大战场，市直机关各级党组织把支部建在审批链、产业链、服务链、创新链，117支“海丝先锋”党员突击队、3971名队员编组进项目，形成“项目吹哨、党员报到”机制。全年在急难险重任务中发展党员96名。市委老干部局发挥老党员余热，建立“15个基层联系点+726个老党员工作室”服务网络，构建“15分钟银发奉献圈”。市政府办把支部建在热线链上，第三支部党员骨干专席接听、专人管理企业服务专线，累计受理企业诉求3.5万件。市公安局禁毒支队把支部建在教育链上，将禁毒知识教育哨口前移，党员干警宣传工作下沉，建成“11个教育基地+129个品牌社区+1131个精品宣教室”主阵地。

精准立项 让“大命题”变成“小切口”

杜绝“就党建抓党建”，市直机关把市委、市政府中心任务拆解成“可量化、可交付、可评价”的党建子课题。

——市发改委聚焦“海丝助企扬帆远航”，矩阵式搭建“政策理论一线行”“项目攻坚先锋岗”“青年干部大练兵”“结对共建双提升”四大实践平台，推动党员干部在一线锤炼，项目化提升“党建+”工作质效。

——市人社局机关党委把“社保惠

民服务”做成党建项目，创新探索“社银合作”模式，联合5家银行党组织建立“人社机关+银行机构+基层网点”三级党组织联动，整合优化79个“就近办”合作网点与1157个社保卡“立等可取”网点服务功能，累计办理社保高频业务1万余笔，群众等待时长缩短40%。

——市税务局聚焦文旅涉税难题，机关党委牵头联动市局机关5个支部8个部门，组建数据分析、模型研判、税源

管理、风险应对、纳税服务5个业务链条攻坚小组，由各支部书记揭榜挂帅，通过支部协同和子项目攻坚，推动“税悦旅好”项目结出丰硕成果。

“一个项目就是一面党旗，一个支部就是一座堡垒。”市直机关工委组织部负责人介绍，2025年共立项党建重点项目93个，其中续建提升38个、新确立55个，实现“条条有项目、时时有进展、件件有落实”。
(下转第二版)

党报送祝福 春联抒真情

1月22日上午，连续第20年，2026年首场“党报送祝福 春联抒真情”暨“我们的节日·春节”党建引领送祝福 翰墨飘香暖人心”活动在鲤城区海滨街道东鲁灵慈商贸街区“党建+”邻里中心、东鲁灵慈商贸街区举办。活动由泉州晚报社、泉州市东南公益协会和东鲁社区党委、居委会主办。
（融媒体记者陈明华 陈茗香 高云 胡彦明 摄）
(相关报道见第五版)

商务部回应近期热点经贸问题

事关欧方限制中企、对日出口管制、中加经贸磋商等

严控大类招生数量和规模

教育部部署2026年普通高校招生工作

民生“大礼包”
让幸福感“加码”
泉州台商投资区发布2026年
为民办实事项目清单

第八版

第十一版

第十六版

凝聚青春力量 共筑活力泉州

市青年工作联席会议
第五次全体会议召开

本报讯（融媒体记者叶虹羽）22日，市青年工作联席会议第五次全体会议召开，传达省青年工作联席会议第六次全体会议精神，总结回顾去年工作成效，研究部署下一阶段工作。市委副书记、联席会议第一召集人周小华出席并讲话，副市长、联席会议召集人黄文捷主持。

周小华指出，青年是城市创新的活水，是产业升级的主力军，是文化传承与开拓的接力者，更是决定城市未来气质与高度的关键变量。各地各部门要进一步提高政治站位，深化思想认识，扛起青年工作的时代责任，推动青年发展型城市建设。要聚焦重点领域，优化青年发展的泉州生态，强化思想引领，增强青年群体的归属感与向心力；深入实施人才人口“双增”行动，在就业创业、安居保障等方面持续优化政策供给与服务举措，做优青年工作品牌；健全完善青少年权益综合保障机制，营造安全、健康的成长发展环境。各级各部门要优化工作机制，形成齐抓共管的强大合力，以务实作风推动各项任务落地见效，为奋力推进中国式现代化泉州实践注入青春活力。

会议审议通过《泉州市青年发展监测指标体系（试行）》《泉州市青年发展型城市建设评估指标（试行）》《2026年泉州市青年工作联席会议成员单位服务青年发展重点项目》。团市委主要负责同志代表市青年工作联席会议办公室作汇报，市住建局、市卫健委、南安市有关负责同志作交流发言。



今明天气 23日:多云 8℃~15℃ 24日:多云